
 

Exercice I  (4 points) 

Choisir la bonne réponse et justifier : 

 

Questions 
Réponse 

a 

Réponse 

b 

Réponse 

c 

1) Si A et B sont deux 

ensembles tels que 

A ⊂ 𝐵   alors : 

𝐶𝑎𝑟𝑑(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐶𝑎𝑟𝑑(𝐵) 

 

𝐶𝑎𝑟𝑑(𝐴) ≥ 𝐶𝑎𝑟𝑑(𝐵) 

 
A∩ 𝐵 = 𝐵 

2) Si a =
2

8
 alors : 𝑎 ∈ ℕ 𝑎 ∈ ℚ 𝑎 ∈ ℝ 

3) On donne l’ensemble 

A={1; 2; 3}, alors 
Ø ⊂ 𝐴 A ⊂ Ø {1; 2} ∈ 𝐴 

4) Si A={𝑥/𝑥 ∈ ℚ et x est 

une solution de l’équation 

( x + 3)( x - √3 ) = 0 } 

alors  Card (A) = 

1 2 0 

 

Exercice II (4 points) 

On considère les ensembles : 

1
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 ;  B = { x ∈ 𝐴 / x est irrationnel } ;  

C = { x / x ∈ A ∩ ℤ }  et  
1

4 3 0 5 1 4
7

D ; ; . ; . ;
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1) Ecrire B et C en extension. 

2) Ecrire D en compréhension. 

3)Trouver en extension : a)  C ⋃ 𝐷                   b)  𝐵 ∪ 𝐶̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 

3) Représenter ces ensembles dans un diagramme en patates. 

 

Exercice III  (2 points) 

Une classe contient 30 élèves parmi lesquels 

13 jouent le basketball 

15 jouent le football 

13 jouent le tennis 

8 jouent le tennis et le football 

4 jouent le basketball et le football 

5 jouent le tennis et le basketball 

3 jouent les 3 sports. 

a) Représenter les 3 ensembles dans un diagramme en patates. 

b) Combien des élèves jouent seulement le basketball ? 

c) Combien des élèves ne jouent aucun sport ?                                                                               
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